
CONSIGLIO COMUNALE
VIII COMMISSIONE

Verbale per seduta del 16-04-2009 ore 12:00
congiunta alla III Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio
Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio
Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Anna Gandini, Giacomo
Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio
Oliboni, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio
Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Cesare Campa, Giampietro
Capogrosso, Saverio Centenaro, Franco Conte, Paolino D'Anna, Giacomo Guzzo, Alessandro Maggioni, Alberto
Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Raffaele
Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti:  Assessore Sandro Simionato, Direttore Luigi Gislon, Dirigente Giovanni Chinellato.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione "Approvazione del rendiconto del Comune di Venezia per l'esercizio1. 
finanziario 2008" P.D. 1133/2009 relativo alle Politiche Sociali e Programmazione sanitaria

Verbale seduta

Alle ore 12.15 il Presidente della VIII^ Commissione Consiliare Alberto Mazzonetto, di concerto con la Presidente
della III^ Commissione Consiliare Maria Paola Miatello, assume la presidenza della seduta e, constatata la presenza del
numero legale dichiara aperta la seduta, illustrando l’ordine del giorno. Quindi da la parola al Consigliere Campa 

CAMPA fa notare che il numero legale della seduta è garantito dalla Minoranza 

SIMIONATO spiega che tutte le azioni previste all’interno del PEG sono state condotte in assoluta coerenza con le
previsioni. Si è reso necessario comunque un lavoro di regolamentazione delle uscite. La spesa è stata ridotta in varie
voci del Bilancio ma ci sono state delle spese aggiuntive per i minori stranieri non accompagnati. Così è stata chiesta ai
Comuni limitrofi la disponibilità ad ospitare alcuni di tali minori 

CAMPA chiede se è possibile avere dei dati sui risultati ottenuti 

SIMIONATO risponde che tali dati possono essere recuperati 

GISLON precisa che è stata rispettata la spesa previsionale e assegnata. Di fatto tra l’assegnato e l’assestato si sono
registrati maggiori oneri solo per i minori stranieri non accompagnati, ma ci sono state anche maggiori entrate per
recupero di somme dagli utenti 

MIATELLO nota che sono aumentati i bisogni ma sono diminuiti i livelli dei servizi 

SIMIONATO risponde che effettivamente c’è un aumento della domanda, ma c’è anche in essere un lavoro di
ripensamento dei servizi provando a garantire gli stessi livelli. Non ci sono state riduzioni di servizi, anzi è stato aggiunto
un pacchetto di molte ore. Sono stati rivisitati tutti i progetti, chiedendo anche uno sforzo ai lavoratori. A livello regionale
invece ci sono stati molti tagli 

OLIBONI evidenzia la situazione del pronto soccorso dell’Ospedale all’Angelo e chiede notizie sul servizio di guardia
medica nelle Municipalità 

TOSO chiede fino a che punto si potrà continuare a razionalizzare le risorse. E’ molto importante mantenere almeno
l’attuale livello di assistenza sanitaria. In merito al contenimento della spesa, fa notare che costa molto meno mantenere
una persona nel proprio ambito familiare che presso una struttura 

CAMPA considera importante verificare gli obiettivi raggiunti e se in rapporto alle cifre stanziate corrispondano le attività.
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Fa notare che i trasferimenti dallo Stato alla Regione sono aumentati. Ritiene che i tempi per la discussione del
rendiconto siano troppo brevi e propone di convocare delle sedute di Commissione per approfondire le varie tematiche 

MAZZONETTO propone di approfondire i centri di costo 375 – 400 – 410 – 415 – 420 

BARATELLO ricorda che la finanziaria 2009 prevede la perentorietà dell’approvazione del rendiconto. Sottolinea la
necessità di capire la qualità dei servizi erogati, le esigenze della comunità ed il grado di soddisfacimento dei cittadini 

Alle ore 13.10 esce il Consigliere Molina 

BORGHELLO fa presente che il Comune di Venezia eroga più servizi rispetto agli altri Comuni. Trova opportuno
approfondire le varie tematiche dopo l’approvazione del rendiconto. 

MIATELLO sottolinea la necessità di avere una fotografia dei vari servizi. E’ necessario perciò esaminare tutti gli
argomenti, quantificando anche i servizi erogati. Propone di verificare i dati del 2008 

TOSO ritiene che la fotografia dei servizi possa essere utile anche per capire la portata della domanda nei prossimi anni 

MAZZONETTO dichiara che come presidente della Commissione VIII^ si impegna a verificare i dati richiesti 

Alle ore 13.20 esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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